

平安记录者沉浸式体验

直击夏季治安打击整治“百日行动”

□沈力

“我是一名平安记者，今晚，跟着‘蜀黍’去清查！”这是市公安局盐南高新区分局创新打造的《平安记录者》系列主题短视频的专用开场白，警方主持人随警作战，通过群众喜闻乐见的VLOG形式，宣传安全防范知识，记录守护平安故事。

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，7月23日晚，平安记录者再次出发，以第一视角记录盐南警方在集中统一行动中打击犯罪、安全检查、巡逻防范等工作场景，让群众沉浸式体验警在身边、平安在身边。



▲对辖区多家旅馆进行了突击检查。(警方供图)

直击抓捕现场：“警察，不许动！”

“警察，不许动！”7月20日下午，46名电信网络诈骗犯罪嫌疑人在外省被盐南警方专案组当场控制。

今年4月，盐南警方接市民王女士报警称，有人联系她并声称可以帮助其将消防工程师证书挂靠到第三方公司，每年可获利5万元，后以王女士资质不够、需要完善手续为由，骗取王女士38500元。盐南警方系统研判、循线追踪，组织精干警力远赴外地将犯罪团伙一网打尽。

出重拳、亮实招，在打击犯罪的战

场上，捷报频传。盐南警方成功侦破“6·15”系列盗窃车内财物案件、“6·23”境外回流诈骗案件，打掉入室盗窃团伙2个。6月以来，盐南警方累计抓获犯罪嫌疑人131名，着力维护夏季社会治安稳定，进一步提升了人民群众的安全感。

“百日行动”开展以来，盐南警方全力维护社会治安大局持续平安稳定，更快破大案、更多破小案，对夏季违法犯罪发起专项攻坚，全区盗窃案件、盗窃非机动车案件、电信网络诈骗案件同比分别下降4.6%、40%、18.8%。

直击清查现场：“入住必须实名登记！”

“人员入住务必实名登记！”7月22日晚，盐南警方组织夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动，新都派出所副所长袁加琪带领民警对辖区多家旅馆进行了突击检查，同时深入社区活动中心、公园等群众夜间纳凉避暑场所，开展反电诈、防溺水、拒毒品等安全宣传，提高了群众自觉守法和自我保护意识。

群众不满意什么就整治什么，群众痛恨什么就打击什么。“百日行动”期间，盐南警方每周围绕一个治安突出问题，开展“周周清、段段清”集中整治。7月9日，根据前期清查掌握的线索，盐南警方治安警察大队联合派出所，捣毁一

个涉嫌通过张贴小广告介绍卖淫的犯罪团伙，抓获违法嫌疑人6名，按摩会所店长、技师等涉案人员12名，现场收缴大量卡片、手机、话术本等作案工具。

再小也是隐患，最大莫过安全。7月19日，科城派出所民警杨蓉蓉在清查中发现，一出租房屋私拉电线，存在严重安全隐患，她及时指导当场整改。“百日行动”期间，盐南公安集中优势警力，加大对KTV、酒吧等娱乐场所的检查力度，加密对出租房、公寓楼等重点部位的清查频次，依法严查违法行为。行动以来，清查各类场所316家，出租房屋475家，排查整改安全隐患168处。

直击巡防现场：“安全感满满！”

“晚上出来逛街，安全感满满！”夏夜微风阵阵，盐南高新区D·A数梦小镇车水马龙、人流涌动，“猎豹摩托队”穿梭在巷道间，闪烁的红蓝警灯让市民李女士感到很安心。

6月下旬以来，盐南警方开展夏季治安打击整治“百日行动”，进一步强化显性用警，最大限度将警力摆上街面，给人间“烟火”装上“安全阀”，营造守护身边安全的良好氛围，也为这座城市增添了平安好风“警”。

“3号巡逻组、4号巡逻组，某小区门口有人打架，疑似带有刀具，请迅速前往处置。”7月19日21时，“猎豹摩托队”队员盛士伟与同事接到综合指挥室

指令，4辆摩托车一路风驰电掣，不到2分钟就全部赶到现场。队员们密切配合，迅速制止双方，并移交至辖区派出所。现场群众赞不绝口：“这么快就到了，太及时了！”

“及时”的背后，是盐南警方昼夜不休的坚守。针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点，盐南警方按照“全天候警灯闪烁、全时段巡逻防控、全方位守护平安”要求，上足警力、配齐装备、屯警街面，开展“加强型、叠加式”武装巡逻，见警察、见警灯、见警车，切实增强震慑力、控制力和快反处置能力，让群众幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

热水器悬挂楼顶边缘

民警紧急处置排险情

盐城晚报讯 “多亏了公安民警！这东西要是掉下来后果不堪设想！”报警人对民警不惧危险，快速处置悬挂在四楼边缘的太阳能热水器的行为表示称赞。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，市公安局盐都分局致力于创造“看得见”的安全感，全力守护辖区居民幸福平安每一天。7月20日17时许，葛武派出所接到群众报警称，自家楼顶的太阳能热水器被大风刮倒，悬在楼顶边缘，随时有掉落的可能。

所长陆磊得悉情况后立即带领民警驱车赶赴现场。到达现场后，民警抬头望去，发现一台太阳能热水器悬空在一栋老旧的四层住宅楼顶边缘摇摇欲坠，看上去十分危险。时间就是生命，面对险情民警商林勇、

裴有锋立即开展现场处置工作，先用警戒带迅速隔离出临时警戒区域，疏散了围观群众。

为了尽快排除险情，民警找来梯子，通过顶楼的通道口攀爬至楼顶，由于楼顶是彩钢铁皮做的屋脊，空间十分有限，前行非常困难，民警裴有锋带着两名辅警只好俯身匍匐过去，他们一手扶着楼顶边缘，一手慢慢合力将悬在边缘的太阳能热水器拉回楼顶，移到安全区域，并用铁丝将太阳能热水器重新固定好，确保牢固无危险后，才从楼顶返回。

经过20分钟的努力，险情被排除，周围居民悬着的心也随之落地，纷纷对民警竖起大拇指，并大声地说道：“派出所民警真是好样的，为你们点赞”。

陈志伟 张鑫

我市开展保安行业主题宣传日活动

盐城晚报讯 7月24日上午，根据公安部和省厅的统一部署，市公安局治安警察支队和盐南高新区分局在市区宝龙广场，组织开展以“喜迎二十大、保安护平安”为主题的全市保安行业主题宣传日活动。

活动现场设置了多块展板，并通过发放宣传手册等形式，着重向广大市民介绍我市保安行业切实履行好保安服务的主责主业，满足人民群众的安全需求。保安行业是协助公安机关维护社会治安的重要力量，在服务发展、巡逻防范、疫情防控、安保维稳等工作中发挥了重要的作用，已经成为平安盐城建设的

一支不可或缺的重要力量。本次宣传活动，既是凝聚行业力量、激励队伍斗志的重要措施，也是促进行业发展和增进社会关注的重要形式。

当前，全国各地公安机关正在全面开展夏季治安打击整治“百日行动”，全市公安机关也全力投入安保维稳“苏安·盐靖”行动中。参加活动的保安企业代表纷纷表示，将牢记职责使命，提升实战本领，既要练好专业职业技能，也要加强理论知识学习，不断提升综合能力素质，以饱满的热情、高昂的斗志、良好的状态，切实把平安保卫各项工作做出成效。

记者 顾善济

男童右手卡门缝 民警消防帮脱险

盐城晚报讯 “孩子的手被门缝夹住了！”7月18日中午11时30分许，市公安局亭湖分局新洋派出所接群众报警称，一男童右手被门夹住不得动弹。

接警后，民警张卫阳带领队员迅速赶往现场。民警到达现场后，发现男童的右手被楼道钢质门死死“咬住”。孩子的右手被夹已经近十分钟，如不尽快取出，血液循环将会受阻，情况十分危险。

“情况紧急，孩子疼得一直啼

哭。”消防员赶到后，民警和消防员立即开展施救，使用专用工具合力救援，很快将男童的右手从门缝中移出。随后，民警协助男童家长将男童送至附近医院进行救治，所幸救援及时，男童右手只是轻微挤压伤，并无大碍，很快能痊愈。

民警事后了解得知，当天男童自己在家小区的楼道口玩耍，由于男童年纪小、好奇心强，不慎将手伸进了楼道大门的门缝里导致被夹。目前，孩子已随父母平安回家。

仇才波



群租房管理被称为“老大难”，出租的房源情况千差万别，各类安全隐患也是层出不穷。如何破解入户登记信息难、执法整治难、常态管理难？“苏安·盐靖”行动以来，滨海公安筑牢“稳定器”、用好“听诊器”、构建“制动器”，深入推进群租房管理。

徐海滨 摄